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Adicion de numeros enteros:

Para el conjunto de los nUmeros naturales ya establecimos una manera de sumar, la cual
es muy simple. En las proximas lineas veremos de qué forma podemos sumar numeros
enteros, para ellos analizaremos cada caso mediante ejemplos, y luego lo formalizaremos.

1. Para cada caso, dibuja un “termémetro” para apoyarte:
Primer caso: Adicién de nimeros enteros de igual signo.

a) Ambos numeros positivos: Supongamos que en cierto lugar la temperatura es de
7°Cy luego subié 3°C, entonces la temperatura final es de 10°C. Es decir:
(+7°C) + (+3°C) =7°C + 3°C = +10°C

b) Ambos nimeros negativos: En otro lugar, la temperatura es de -7°C, después de un
momento baja 3°C, entonces la temperatura final es de -10°C. Es decir:

(-7°C) = 3°C =(-7°C) + (-3°C) = -11°C
En conclusion, la regla es sumar los valores absolutos y conservar el signo que tienen en
comun.

Segundo caso: Adicién de enteros de distinto signo.

c) El primer numero positivo y el segundo negativo: Supongamos que en cierto lugar hay
una temperatura de 8°C, luego de un momento, la temperatura disminuye 5°C, entonces
la temperatura final es de 3°C. Es decir: 8°C —5°C =8°C + (-5°C) = 3°C

d) En otro lugar, hay una temperatura de -8°C, después de un tiempo, sube 5°C, por lo
tanto, la temperatura final es de -3°C. Es decir: -8°C + 5°C = -3°C

En conclusiodn, se tiene que se restan los valores absolutos y se conserva el signo del
sumando de mayor valor absoluto.
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Como ya te habras dado cuenta, la adicién en Z cumple con varias propiedades:
1. Cerradura: Al sumar cualesquiera nUmeros y pertenecientes al conjunto de los numeros
enteros, el resultado, sigue siendo un niumero entero, es decir:

Z yA
2. Conmutativa: El orden de los sumandos no varia la suma, es decir:
Z

3. Asociativa: El modo de agrupar los sumandos, no varia el resultado, es decir:
YA

4. Elemento neutro: Existe un elemento neutro 0, tal que todo nimero sumado con este, resulta
ser el mismo numero, es decir:

7 7
5. Elemento inverso: Existe un elemento inverso tal que sumado con , resulta ser el elemento
neutro, es decir:

7 7
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JUEGO: EL VALOR DE LOS SIGNOS NAVIDENOS 1
Sabiendo que un mismo signo representa siempre una misma cifra y si sumas estos signos en cada

hexagono, da el mismo resultado, ¢ puedes decir cual es el valor de cada signo?
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JUEGO: JUGANDO A LAS BOLITAS

A Estela le gusta jugar a las bolitas. Ella ha juntado las bolitas que ha ganado a sus comparieros de

curso, y cada dia las ha colocado en un frasquito. Hubo dias en los cuales perdio bolitas, dichos dias
estan representados con un signo menos

Ejemplo:

Partiendo desde la base, suma o resta el nUmero de bolitas contenidas en cada frasco hasta llegar

a la parte superior. Considera el signo que se muestra entre dos frascos al momento de realizar la
operacion. ¢,Con cuantas bolitas quedo Estela al final?
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